


Verbale della riunione del Consiglio d’Amministrazione dell’Azienda Speciale Farmacie Comunali di Rho del 31 Gennaio 2024 

Presenti:
 	
Presidente: Dr. Alberto Garavaglia
Consiglieri: Sig.ra Salvatrice Caruso (presente in videoconferenza), Dr. Aldo Violino
Direttore Azienda: Dr. Davide Colombo
Revisori: Dr. Nicola Palmieri (presente in videoconferenza)
Alle ore 18.30 riprende la trattazione dei successivi punti all’ordine del giorno.

1. [bookmark: _Hlk131925064]Delibera in merito a  Relazione Annale dell’RPCT e Piano triennale di prevenzione della corruzione e trasparenza 2022-2024
Il Presidente lascia la parola al Direttore che distribuisce ai presenti la Relazione Annuale del RPCT Che non rileva scostamenti significativi tra le misure generali e specifiche pianificate e quanto attuato nell’anno. 
Dal punto di vista normativo il Direttore ricorda al Consiglio di Amministrazione che il PNA 2022 permette agli enti con meno di 50 dipendenti come la ASFC di Rho di riconfermare il Piano per l’anno 2023. Il Consiglio di Amministrazione:
PRESO ATTO CHE:
· il Piano Nazionale Anticorruzione 2022, approvato da ANAC (Autorità Nazionale Anticorruzione) con delibera n.7 del 17 gennaio 2023, ha introdotto delle “semplificazioni” nella programmazione e nel monitoraggio delle misure di prevenzione della corruzione che possono essere adottate da Enti con meno di 50 dipendenti;
·  tra le misure di semplificazione vi è la possibilità di confermare la validità del Piano triennale in adozione per il successivo biennio, qualora non siano intervenute modifiche organizzative impattanti che ne richiedono una revisione;
CONSIDERATO CHE:
· l’Azienda speciale farmacie comunali di Rho ha meno di 50 dipendenti e che non sono intervenute modifiche organizzative impattanti nella stessa dall’approvazione del PTPCT 2022 2024, avvenuta ad aprile 2022.
DELIBERA:
· di confermare il “Piano triennale di prevenzione della corruzione e trasparenza 2022 2024” (Approvato con delibera del CdA del 20.04.2022) per l’annualità 2024; 

PRENDE ATTO

· della Relazione Annuale 2023 dell’RPCT e da incarico al Direttore di provvedere alla pubblicazione nella sezione “Amministrazione Trasparente”; 
Null’altro essendovi da deliberare la riunione si chiude alle ore 19.30.

[bookmark: _Hlk132206167]           Il Segretario                                                                         Il Presidente 
      
       Dr. DAVIDE COLOMBO                                              Dr. ALBERTO GARAVAGLIA 
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